

ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКОВА ДІЯЛЬНОСТЬ ЯК ФАКТОР СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ БІЗНЕСУ

Кадієвська І.А., Сазонов В.В. *(Одеська державна академія будівництва та архітектури, м. Одеса, Україна)*

Актуальною проблемою освіти – підвищення екологічної культури, відповідальності персоналу за безпекові наслідки свого бізнесу. Серед бізнесу в Україні є багато підприємств, які безвідповідально ставляться до питань екологічної безпеки діяльності. Ці підприємства перманентні у ризику не тільки збанкрутитись, але нанести велику шкоду здоров'ю нації, національної безпеці взагалі.

Безпека – властивість об'єкту забезпечити відсутність ризику нанесення шкоди. Ризик – показник цієї властивості.

Офіційне визначення поняття екологічна безпека наведено в статті 50 Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища».

Екологічна безпека є такий стан навколишнього природного середовища, при якому забезпечується попередження погіршення екологічної обстановки та виникнення небезпеки для здоров'я людей.

Екологічна безпека гарантується громадянам України здійсненням широкого комплексу взаємопов'язаних політичних економічних, технічних, організаційних, державно-правових та інших заходів.

Прагнучи ввійти в економічний простір Європи та світу, незважаючи на економічну кризу, ліквідацію наслідків гібридної війни, українські споживачі стають більш вибагливими та соціально зрілими.

Зараз недостатньо вже виробляти та пропонувати споживачам необхідні товари, будувати будинки без розвиненої соціальної інфраструктури тощо. Вкрай важливо піклуватись про екологічні наслідки техногенної діяльності підприємства, виробляти продукцію екологічно безпечну як для споживачів, так і для суспільства

Соціальна відповідальність бізнесу включає правовий, етичний, екологічний та соціальний контексти діяльності підприємств, серед яких, на нашу думку, зважаючи на важливість наслідків, домінує екологічний.

Екологічна безпека діяльності підприємства є базисом формування його соціально відповідальності.

Безпечна екологічна діяльність формується шляхом формування механізмів протидії різноманітним загрозам: внутрішнім та зовнішнім.

Внутрішні та зовнішні загрози унеможливають реалізацію механізмів екологізації будь якого виробництва.

Менеджмент найбільш успішних українських підприємств розуміє необхідність формування та реалізації соціально відповідально бізнесу.

Екологічний контекст діяльності передбачає, перш за все, оптимальне використання невідновлюваних чи вкрай обмежених ресурсів, зменшення техногенного навантаження на природне середовище та поліпшення його екологічного стану, розробку програм рециклювання (*від* англ. *recycling*) та утилізації відходів з метою підготовки їх до екологічно безпечного зберігання, перевезення чи видалення. Повторне використання або повернення в обіг відходів виробництва чи сміття.

Вважаємо, що найвагомішою умовою формування екологічної безпеки є модернізація та інноваційний розвиток підприємства за рахунок оновлення техніко-технологічної бази виробництва.

Це впровадження новітніх ресурсозберігаючих та екологічно безпечних технологій, сучасного виробничого обладнання та установок, досконалих очисних споруд, зеленого будівельного бізнесу.

Одночасно екологічна безпека забезпечується шляхом тотальної екологізації виробництва з метою упередження внутрішніх загроз, які продукуються виробничою системою.

Як наслідок зазначеного, позитивно змінюється кваліфікація і структура персоналу, соціальна складова виробничої системи підприємства, формується сучасна соціальна інфраструктура, що відповідає прогресивним екологічним нормативам та законодавству.

З часом підприємство починає здійснювати відповідальні, соціально орієнтовані інвестиції, вкладає їх в проекти, що враховують екологічні та соціальні фактори і наслідки мінімізації ризику у здійсненні проекту.

Поступово формується імідж підприємства, яке здійснює екологічно відповідальну діяльність, що зазвичай позитивно оцінюється громадянами.

Майбутні фахівці будівельної галузі повинні розуміти, що екологічна безпека підприємства означає, що його функціонування прямо або опосередковано не призводить до погіршення якості навколишнього природного середовища, не наносить прямих або опосередкованих збитків державі, споживачам, населенню та персоналу.

Тому потрібно підвищувати рівень своєї екологічної культури. В контенті навчальних програм повинна бути екологічна складова.

Наприклад, дисципліна «Соціальна та екологічна безпека» може бути викладатися всім студентам. Що буде сприяти якісно спрямовувати свою професійну діяльність згідно вимог екологічного імперативу.